ELEMENTOS DE ECUACIONES DIFERENCIALES ORDINARIAS
CURSO 2015-2016
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1. Resuelve las ecuaciones diferenciales siguientes:
a) eV —(u+aze¥)y =0.
b) (6zy® + 32%) + (62%y + 443)y/ = 0.
¢) (zy? —1) +y(z® +3)y = 0.
d) (2x+1> + (1—2)3/20.
Yy y oy
) (senzy + xy cos xy) + % cos(zy) y' = 0.
) (I—zy)+ (1 -2y =0.
g) (v° +x) —2xyy =0.
h) 2zylogy + (z* +y*Vy2 + 1)y = 0.
2. Integra la ecuacién diferencial
(22 —y? + 1) de+ (2?2 =y —1)dy =0

sabiendo que tiene un factor integrante que depende de una combinacién lineal de z e y.

R

3. Integra la ecuacién diferencial
y? —ay+ 2%y =0
sabiendo que existe un factor integrante que es funcién de zy?.
4. Encuentra un factor integrante de la forma pu(z,y) = ¢(y? — 22) de la ecuacién diferencial
22+ +1—2zyy =0
y resuélvela.
5. Dada la ecuacién diferencial

y—xy’logx 4+ xy =0,

encuentra un factor integrante de la forma u(x,y) = ¢(zy) y resuélvela.

6. Demuestra que toda ecuacién diferencial de la forma
yf(zy) dx + xg(zy) dy = 0
admite como factor integrante a
1
zy (f(zy) — g(zy))’
Aplica este resultado a la resolucién de la ecuacién

23yt de — (2%y — 2ty®) dy = 0.

wz,y) =

7. Halla un factor integrante de la ecuacién diferencial
22—y —1+42zyy’ =0
sabiendo que admite como solucién general a la familia de curvas

x2+y2—ca:+1=0.
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8. Sean f y g dos funciones. Demuestra que la ecuacion diferencial

(f(@)y —g(x)y") +y' =0
admite un factor integrante de la forma p(x,y) = X(x)Y (y). Halla las funciones X e Y.

9. Resuelve las ecuaciones diferenciales siguientes:
a) y + 2xy = 2w,
b

) o +ytgx = sec’ .
c) zy + (1 —z)y = xe”.
1
I _
) Y=
, 1
xcosy +sen 2y
1

2 —y2?

10. Integra la ecuacion diferencial
Y+ LA 3 cos2x
x

buscando un factor integrante.

11. Resuelve la ecuaciéon diferencial
Yy =ytgx + cosz

por el método de variacién de las constantes.

12. Halla la solucién particular de la ecuacion diferencial
;2 Ccos T
y+-y=—5
x x
que satisface la condicién inicial y(m) =

13. Halla la familia de funciones tales que el area del trapecio limitado por los ejes de coordenadas,

la recta tangente a la grafica de Is funciéon en un punto y la recta paralela al eje de ordenadas que

pasa por el punto de tangencia sea constante e igual a a?.

14. Dado el problema de valor inicial
Y —y=1+3senxw
y(0) = yo

encuentra el valor de yg para el que la solucién permanece finita cuando x tiende a co.

15. Dada la ecuacion diferencial
22%y — xy = 2xcosx — 3senx, x>0,

estudia el comportamiento de las soluciones cuando z tiende 0 y cuando « tiende a 0. ;Hay alguna

solucién y tal que

{ =07
Ji, i) =0

16. Dadas v, y2 e y3 soluciones particulares de una ecuacién lineal
y' +a(z)y = bl),

demuestra que la expresién
Ys— Y1

Y2 — 1

es constante.




